

Теоретический семинар
сектора современной западной философии Института философии РАН
«Философия Франции в России»
30 января 2024 г., 15.00 (Институт философии РАН, ауд. 412).

Родион Рафаэлевич Карнеев

Реконцептуализация субъекта: проекты А. Бадью и К. Мейясу

В докладе будут рассмотрены этико-оптимистическая концепция векторного субъекта К. Мейясу и теория субъекта А. Бадью в свете современного проекта реконцептуализации субъекта. В рамках этого проекта заявляется о концептуальном переосмыслении субъекта на неклассических основаниях, о возвращении к субъекту, об отказе от отказа от субъекта. Мейясу стремится сохранить концепт субъекта, несмотря на всю свою критику философии корреляционизма (этим термином Мейясу называет философию, согласно которой мы имеем доступ лишь к корреляции мышления и бытия, но никогда ни к чему из них по отдельности), и выстраивает его некорреляционистски. Субъект Бадью, наоборот, на первый взгляд, является скоррелированным – субъект зависим от События, которое субъективирует его и делает верным ему. Мы рассмотрим сходства и различия двух концепций и поговорим о возможности концептуализации субъекта в рамках современной континентальной философии.